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Στα μέσα της δεκαετίας του 1990, ένας εμπνευσμένος επιχειρηματίας, ο Σταμάτης Χίτζος, 
ίδρυσε μια επιχείρηση παραγωγής εξαρτημάτων για μετατροπές κοινών αυτοκινήτων σε 
“ερασιτεχνικά αγωνιστικά”, σκοπεύοντας να ικανοποιήσει την υψηλή εγχώρια ζήτηση, το 
δραστικό περιορισμό της παραγωγής και προσφοράς εκ μέρους των επιχειρήσεων που 
κυριαρχούσαν στην αγορά, κυρίως από την Ιταλία, τις προσωπικές του σπουδές στη 
Μηχανολογία ΤΕ και την εμπειρία του σε Συνεργείο Αυτοκινήτων που είχε εξειδικευτεί στις 
αντίστοιχες μετατροπές.
Παρουσιάζοντας το επιχειρηματικό του σχέδιο στο τότε Υπουργείο Εμπορίου (σήμερα 
Ανάπτυξης) και με κύριο επιχείρημα τη χρήση ψηφιακών τόρνων (CNC), έπεισε για τη 
σκοπιμότητα της ένταξης της επιχείρησής του στον Αναπτυξιακό Νόμο.
Η επιχείρηση χρηματοδοτήθηκε με το ποσό που αντιστοιχεί στις 500.000€ και με ποσοστό 
επιχορήγησης 70%, επειδή η επιχείρηση εγκαταστάθηκε στο Νομό Κιλκίς (παραμεθόριο) 
και ειδικότερα στη Βιομηχανική Περιοχή στο Σταυροχώρι.
Στην επιχείρηση που δημιουργήθηκε με την επωνυμία “Ειδικά Εξαρτήματα Οχημάτων 
Α.Ε.”, προσελκύθηκαν να εργαστούν, αρχικά στα πλαίσια της πρακτικής τους άσκησης και
στη συνέχεια (εφόσον οι επόπτες τους στη επιχείρηση το εισηγούνταν) ως εργαζόμενοι 
αορίστου χρόνου, φοιτητές του ΤΕΙ Σερρών (Τμήμα Μηχανολογίας) και τα Τμήματα 
Οχημάτων και Αυτοματισμού του Αλεξάνδρειου ΤΕΙ (Θεσσαλονίκης).
Παράλληλα, ο κ. Χίτζος ανέπτυξε συνεργασία συμβούλων με καθηγητές των δύο 
συνεργαζόμενων ΤΕΙ, καθώς και επιλεγμένα μέλη του Τμήματος Μηχανολόγων 
Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, με αποτέλεσμα το
συνεχή εκσυγχρονισμό της επιχείρησης, έτσι ώστε να έχει κατακτήσει ηγετική τεχνολογική 
θέση σ’  ολόκληρη της Ευρώπη.
Η παγκόσμια κρίση ανάγκασε πολλές επιχειρήσεις στην Ευρώπη, από αυτές που 
αποτελούσαν τους ανταγωνιστές, να διακόψουν τη λειτουργία τους. Ταυτόχρονα, οι 
ανταγωνιστές από την Κίνα, παρά τις εξαιρετικά χαμηλές τους τιμές και τις συνεχείς 
εκπτώσεις, βλέπουν τις πωλήσεις τους να συρρικνώνονται συνεχώς.
Από το 2007 και μέχρι το 2012, παρουσιάζεται μια διαρκής κάμψη της ζήτησης, που κατά 
μέσο όρο μειώνεται στην Ευρώπη κατά 10% ετησίως. 
Αντίστροφα, τα οικονομικά αποτελέσματα της επιχείρησης, στην ίδια περίοδο, αυξάνονται 
κατά μέσο όρο 4%. Η αύξηση των φόρων και οι έκτακτες εισφορές, δεν επηρέασαν την 
αύξηση των διανεμόμενων κερδών. Παράλληλα, η επιχείρηση συνέχισε να δημιουργεί 
αποθεματικά και έτσι να αυξάνει την αξία της (στον Ισολογισμό) κατά 2% ετησίως.



Στο τέλος του 2012 άρχισαν να εμφανίζονται διάφορες προτάσεις και με διαφορετικό 
περιεχόμενο. Αρχικά από τις δύο περισσότερο γνωστές επιχειρήσεις στη βιομηχανική 
Περιοχή Σταυροχωρίου Κιλκίς (ALUMIL και KLEEMAN), εκπορεύτηκαν προτάσεις 
εξαγοράς, ή και συνένωσης, οι οποίες απορρίφτηκαν από τον ήδη εξηντάχρονο Σταμάτη 
Χίτζο, ο οποίος έχει μια θυγατέρα ήδη τριάντα έξι ετών, ζωγράφο, η οποία ουδέποτε 
εργάστηκε στην επιχείρηση και ουδέποτε θέλησε να δημιουργήσει οικογένεια.
Ο Επιχειρηματίας Σταμάτης Χίτζος προσπαθεί να εξετάσει και αξιολογεί την πιθανότητα 
της ενδεχόμενης πώλησης της εταιρίας του και ταυτόχρονα εξετάζει διάφορες άλλες 
εναλλακτικές στρατηγικές.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ

1. Η διατύπωση μιας Στρατηγικής επιλογής.
2. Η ανάλυση SWOT, σχετικά με την επιχείρηση και τη νομική της μορφή.
3. Η εφαρμογή ενός από τα μοντέλα διερεύνησης στρατηγικών, από το

οποίο να προκύπτει διατυπωμένη στρατηγική επιλογή και την οποία να
αιτιολογήσετε με βάση το συγκεκριμένο μοντέλο που χρησιμοποιήθηκε
και  το οποίο να κατονομάζεται ρητά.

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ
Οι εξεταζόμενοι έχουν τη δυνατότητα να συμβουλεύονται οποιοδήποτε γραπτό κείμενο.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ:

Απαντήσεις  που  δεν  περιορίζονται  στην  επιχειρηματική  περίπτωση  και  είναι  γενικευμένες,
διαγράφονται, ανεξάρτητα από την ορθότητά τους.
Απαντήσεις  που  αντιγράφουν  ή  ξαναδιατυπώνουν  μέρη  των  διδακτικών  συγγραμμάτων  ή  και
σημειώσεων, θεωρούνται ακατάλληλες και διαγράφονται ως απαντήσεις, εκτός και αν η αναφορά
τους αφορά τεκμηρίωση ενός από τα ζητηθέντα να απαντηθούν.

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ


